Nemes Tihamér OKATV 2008 Harmadik forduld Alkalmazas kategoria

Kérjiik a tisztelt tanar kollégakat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigoruan az alab-
bi Gtmutatd szerint pontozzak, a megadott részpontszdmokat ne bontsdk tovabb! Vagyis ha egy részmegol-
dasra pl. 1 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 1 pont adhatd. (Az Gtmutatotol eltéré megoldasok is
lehetnek jok.) A file-név kiegészitok szoftverfiiggdek lehetnek, az adott szoftverben alapértelmezettet kell
hasznalni!

Alapbeallitasok: ahol a feladat szovege nem mond mast, ott a lapméret A4, a margok egységesen
2,5 cm-esek, a betiiméret 12 pontos, a betiitipus Times New Roman.

1. feladat: Rajzolas — Udvozlélap (10 pont)
Készitsd el a mellékelt tidvozldlapot Japanrdl (udvozlet. jpg)!

A lap hattere egy olyan téglalap, amelynek szegélye sotétzold,
kitoltése fehér-vilagoskék fiiggdleges szinatmenettel torténik.

A Napot abrazolo kor belseje citromsarga-piros, sugariranyu
szinatmenettel van kitoltve (szélén sarga, kozepén piros).

A Napot takarja két bambuszndvény, amelyek torzse vilagos-
z61d-sotétzold szinatmenettel van kitoltve. A ndvény szérain 3-3
egyforma zold szinl ellipszis lathatd, amely a bambuszndvény
jellegzetességét adja. Az ellipszis vizszintes iranyban kissé tallog
a novény szaran.

A bambuszndvények torzsén (bal illetve jobb oldalon) 1-1 sotétzold ag talalhato, 3-3 darab le-
véllel. A levelek elnyujtott ellipszisek, zold-s6tétzold szinatmenettel kitdltve.

A kép als6 részén 4 db Japan zaszlo lathatd, amelyek mérete fokozatosan nd. A zaszlok az dbran
lathatd modon takarjadk egymast és a bambuszndvényeket.

A kép bal felsd sarkdban a piros szinli Japan felirat lathatd, mely talpnélkiili betiitipussal
szerepel.

Ertékelés

A. A lap hattere egy olyan téglalap, amelynek szegélye so6tétzold, kitoltése fehér-

vilagoskék fliggdleges szinatmenettel torténik. 1 pont
B. A Napot 4brazold kor belseje citromsarga-piros, sugariranyu szinadtmenettel van ki-

toltve (szélén sarga, beliil piros). 1 pont
C. A Napot takarja két bambuszndvény, amelyek torzse vilagoszold-sotétzold szindtme-

nettel van kitoltve. 1 pont
D. A ndvény szarain 3-3 egyforma zold szinii ellipszis lathatd, amely a bambuszndovény
jellegzetességét adja. Az ellipszis vizszintes irdnyban kissé tullog a ndvény szaran. 1 pont
E. A bambuszndvények torzsén (bal illetve jobb oldalon) 1-1 sotétzold ag talalhato, 3-3

darab levéllel. 1 pont
F. A levelek elnyujtott ellipszisek, zold-sotétzold szinatmenettel kitoltve. 1 pont
G. A kép also részén 4 db Japan zaszl6 1athatd, amelyek mérete fokozatosan nd. 1 pont
H. A zaszlok az dbran lathatdo modon takarjdk egymast és a bambuszrudakat. 2 pont

I. A kép bal felsd sarkaban a piros szinli Japan felirat lathato, mely talpnélkiili betiitipus-
sal szerepel. 1 pont
2. feladat: Szovegszerkesztés — Japan foldrajza (33 pont)

Készitsd el a mellékelt 4 oldalas mintanak megfeleld, Japan természeti adottsagairol sz616 doku-
mentumot (fé1ldrajz.doc)!

Ertékelés:
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A. Jo az éléfej (jo tartalom, szegély alul, kozépre igazitott); 200%-osan széthuzott; j6 az €l6lab
(sorszam, szoveg, szegély, kozépre igazitva); mindkettd jo szinii; az elsé lapon nincs €l6fej és

van ¢él6lab 1+1+1+1+1 pont
B. J6 a f6cim (joO tartalom, méret, térkoz, széthuzas, hattérszin, vastagitas); jok az alcimek (tartalom,
méret, ritkitas, vastagitas, térkoz) 1+1 pont

C. Van vizjel; jo kép j6 méretben; van labjegyzet elvalaszto kép; jo kép j6 méretben 1+1+1+1 pont

D. J6 a normal szoveg (sorkizart, térkoz); jo a felsorolas (formatum, felsorolésjel, térk6z); hasznal

elvalasztast; jo a }-jellel 6sszekapcsolt felsorolas 1+1+1+1 pont

E. Jo a sarga tablazat (tartalom, behuzas, térkoz, vastagitas); sarga hattér és sotétebb sarga szegély
1+1 pont
F. Van két labjegyzet; j6 labjegyzet jel6ld szimbolum 1+1 pont

G. Az elsé lap képei jok (jo képek, jo méretben és elrendezésben); jo feliratok jo szegélyezéssel;
mindegyik kdzépre igazitva 1+1+1 pont

H. J6k a harmadik oldal képei (jo kép, j6 méretben és elhelyezéssel); jok a negyedik oldal képei (jo
kép, j6 méretben és elhelyezéssel); jo képszegéllyel 1+1+1 pont

L. J6 a versek cime (tartalom, igazitds, méret, felsé szegély); van jo elhelyezésben 4 vers; jo
szegéllyel; jo igazitassal (cim és vers szoveg is); a szegély és a betiik j6 szintiek  1+1+1+1 pont

J. JOk a specialis karakterek (0,0,0); jO a d6lten szedés; jo a vastagitas 1+1+1 pont
K. A dokumentum a mintanak megfelel6 tagolassal 4 oldalas 1 pont

3. feladat: Szovegszerkesztés — Japan leirasa (17 pont)

Készitsd el a mellékelt mintanak megfeleléen a Japan adatai leirasat tartalmazé dokumentumot
(leirés.doc)! A tablazat hattérszine RGB(249,249,249) sziirke legyen, a szegélyezd vonal pedig
RGB(170,170,170) sziirke!

Ertékelés:
A. Van jo kiils6 szegély; jo hattérszin; jo szegély vonal szin 1+1+1 pont
B. J6 f6cim (méret, igazitas, térkoz, vastagitas) 1 pont
C. J6 a z4sz16 (jo kép, jo helyen, bevezetd szoveggel); jo a cimer (j6 kép, jo helyen, bevezetd
szoveggel); j6 a térkép (jo kép, j6 helyen) 1+1+1 pont
D. Jok a bels6 szegélyek; jok a szoveg korée tett szegélyek 1+1 pont
E. Jok a vastagitott szovegek; jok a kdzépre igazitott cimszavak; jok a kdzépre igazitott tartalmak;
jok a jobbra igazitott tartalmak; jo a mott6 és himnusz 1+1+1+1+1 pont
F. J6 Toki6 foldrajzi pozicidjanak megadasa; jo a km?, jok a Courier szovegek 1+1+1 pont

4. feladat: Szumo (22 pont)

Egy Japan mester ¢és csapatanak bemutatkozasat kovetSen az iskolaban nagy divatja van a
szumoénak, és a meccsek gyors lebonyolitdsanak kdszonhetden nagy a versenylaz is. Az eredmé-
nyeket a szumo.txt szovegfijlban taroljak, minden sor egy mérkézés résztvevdinek nevét
tartalmazza, eldl a gydztes, utana a vesztes. Hozd létre ennek alapjan a Szumo munkafiizetet, és
abban a mérk&zések munkalapot! Ennek soraiban tiintesd fol az egyes mérkdzéseket, az A
oszlopban a gydztes, a B oszlopban pedig a vesztes nevét!
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A

B

Literati Erd
Herczeg Istvan
Fogarasi Kalman
Kerekes Henrik

5 |Bozsovics Jend
Leveszi Levente
Blimel Donat
Kurinyec Barnabas
Gydrky Zoltan

W o

Kassai Olivér
Talian Szabolcs
Palles Farzan
Veégh Gydzd
Révay Gabor
Felner Péter
Kolovics Szergej
Bartus Richard
Csirget Roland

Készitsd el a nevek munkalapot is! Ennek A oszlopaba masold at az el6z6 munkalaprol a
neveket, majd rendezd Oket betiirendbe! Egyelére ne foglalkozz azzal, hogy a nevek tobbszor
szerepelnek!

Készitsd el az abra szerinti fejlécet az elsd sor celldiba!

Az A oszlop tartalma alapjan Aallitsd Ossze a versenyzOk névsorat (tetszdleges
modszerrel)! A D oszlopban minden név mar csak egyszer szerepeljen, €s arra is ligyelj,
nehogy elkallédjon valaki! Készits elé, a C oszlopba sorszamozast a sziikséges mértékig!

Az E2, F2 és G2 cellakba irt képlet masolasaval adj valaszt arra, hogy ki hanyszor
jatszott, és ebbdl hany alkalommal nyert, illetve hanyszor maradt alul!

Az iskola az eredmények alapjan ranglistat készit. Ehhez minden olyan versenyzonek,
aki mar legaldbb 10 mérkdzést jatszott, kiszamitjak az Gin. nyerési ardnyat. Aki még soha
nem veszitett, annak a nyerési ardnya helyett a ,,veretlen” mindsités jar. A tobbiek
eset¢ben a nyeresi aranyt a megnyert ¢s az elvesztett mérkdzesek hanyadosa adja, két
tizedesre kerekitve. Aki még nem jatszott legalabb 10 mérkdzést, annak a sordban a
»keveset jatszott" szoveg jelenik meg. Irj H2-be olyan képletet, amelyet a tobbi celldba
masolva, mindeniitt helyes eredményt kapunk!

Alkalmazz olyan formazast, hogy piros karakterekkel jelenjen meg minden olyan
versenyz6 sorszama €s neve, aki még nem jatszott legalabb 10 mérkdzést! Ugyanezek az
értékek a ,,veretlen” versenyzdknél sotétzold szinnel latszodjanak!

A | B | C | D | E | F | & | H | | |
2 p g Hanyadik Hanyad-

Ea A versenyzd neve Jatszott Nyert Vesztett Nyerésiarany legjobb? gl
2 |Acs Hektor 1 Acs Hektor
3 |Acs Hektor 2 Acs Maté
4 |Acs Hektor 3 Agoston Rébert
5 |Acs Hektor 4 | Alexa Gusztay
6 |Acs Hektor 5 Badacsonyi Miklos
7 |Acs Hektor 6 Badinka David
8 |Acs Hektor 7 Bak Gyula
9 |Acs Hektor 8 Bakonyi Adam
10 |Acs Hektor 9 Bakonyi Gy6z6
11 |Acs Hektor 10 Bali Mériusz
12 |Acs Hektor 11 Balint Arpad
13 |Acs Hektor 12 Bélint Péter
14 |Acs Hektor 13 Balint Richard
15 | Acs Hektor 14 Bélint Zsolt
16 |Acs Hektor 15 Balogh Métyas
17 |Acs Hektor 16 Barat Jend
18 |Acs Hektor 17 Barbaré Gyula

10 | Are HaltAnr 1R Rarlsdnzi Maudid

Ertékelés:
A. Szumo munkafiizet, abban mérk&zések munkalap van;

az A oszlop kitoltve (az 1759. sorig);
a nevek jok, a felesleges sz0k6zokt6l megfosztva 1+2+2 pont

Megoldasi és értékelési utmutatd
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B. nevek munkalap van, az A oszlop nevekkel kitoltve (3518 db),

névsorban;

fejléc rendben, igazitas (kozépre/kdzépre), I-ben és J-ben a sortorés jo 1+1 pont
C. a D oszlopban a nevek rendben, mindegyik pontosan egyszer szerepel (203 db);

betlirend jo;

a C oszlop sorszamozasa is jO 4+1+1 pont

D. az E oszlop képlete jo;
az F oszlop képlete jo;
a G oszlop képlete jo; 2+1+1 pont

E. A feltételes formazas a C-ben egy cellara valamelyik esetre jo;
az Osszes esetre (keveset jatszott / veretlen / ,,normal”) jo;
a C oszlop Osszes celldjara jo;
a D oszlop 0sszes cellgjara is jo 1+1+1+2 pont

Megoldas:

Pl. E2 =DARABTELI($A$2:$A$3519;D2)

Pl. F2=DARABTELI(mérkozések!$A$1:3A$1759;D2)
Pl. G2 =E2-F2

5. feladat: Valogatott (28 pont)

Mindazok a versenyzOk, akik ,,veretlen” mindsitéssel rendelkeznek, automatikusan tagjai az
iskolai valogatott keretnek. A japan mester rajtuk kiviil a 12 legeredményesebb versenyzot hivja
meg a keretbe, ezért érthetd, ha mindenkit érdekel: hanyadik is éppen a ranglistan?

Toltsd ki az I oszlop cellait egy olyan képlettel, amely minden, nyerési arannyal rendelkezd
tanulo esetében kiszamitja, hogy az adott versenyzd a ranglista hanyadik helyén all! A ,keveset
jatszott” ill. a ,,veretlen” versenyzdk esetén a képlet jelenitse meg a celldban a ,,nem értékelhetd”
szoveget! A J oszlop celldiba olyan képletet irj, amely azt mutatja, hogy egy-egy versenyzd
hanyadmagaval all éppen a ranglista adott helyén (, mivel a tobbiekkel azonos nyerési arannyal
rendelkezik)!

Hogy a mindenkori 12 valogatott kerettag listdja folyamatosan lathaté legyen, egészitsd ki a
tablazatot! Az L oszlopban tiintesd f6l 1-12-ig a sorszamokat, mellette, M-ben pedig egy fiiggvény
segitségével azt, hogy hanyan osztoznak az adott helyezésen. Az dbran lathato, hogy éppen két 5.
helyezett van, azonos pontszammal, ebbdl adéddan az utanuk kdvetkezd versenyzé nem 6., hanem
7. lesz. Ugyanigy ketten allnak a 8. és ketten a 10. helyen, ebbdl adéddan viszont nincs sem 9., sem
11. helyezett. Az N oszlopban szamitsd ki, ugyancsak képlet segitségével, hogy az aktualis
eredmények mellett ténylegesen hanyadik helyezettek vannak! Végiil, az O oszlop celldit olyan
képlettel toltsd ki, amelyek éppen az elsd 12 helyezett nevét adjak, természetesen a megfeleld
sorrendben!

\ | | J | wk | vt | M | N | 0 \
Hanyadik Hanyad- Sor-  Hanyad- Helye- A valogatott

legjobb? magéval szam  magaval zés tagja

O~ 1w N =

1
1
1
1
2
0
1
2
0
2
0
1
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A megoldas soran mindig olyan modszert alkalmazz, hogy ha pl. egy mérk6zés eredményében
valtozas kovetkezik be, akkor tovabbra is helyes eredményeket kapjunk!

Ertékelés:
A. 12-ben ﬁgyel H2 tipusara;

szovegre _]O eredmény;
szamra j6 eredmény;

az I oszlopra végig jo 1+1+2+1 pont
B. J2 rendben;

a J oszlop végig rendben 1+1 pont
C. L2 és M2 rendben;

az L és M oszlop végig rendben 1+1 pont

D. N2 rendben, N3 M2=1 esetén rendben;
M2 barmilyen értékére rendben;
teljes N oszlop minden értékre rendben 1+2+2 pont

E. O2 rendben;
03 kiilonboz6 helyezésekre rendben;
03 két egyforma helyezésre rendben;
O3 akérhany egyforma helyezésre rendben;
teljes O oszlop kiilonb6z6 helyezésekre rendben;
teljes O oszlop két egyforma helyezésre rendben;
teljes O oszlop minden értékre rendben 1+2+2+2+2+2+3 pont

Megoldas:

Pl. M2 =DARABTELI($1$2:$1$204;L2)

Pl. N3 =HA(SZUM(M$2:M2)=SOR()-2;L3;N2)

Pl. O2 =INDEX($D$2:$D$204;HOL.VAN(N2;$1$2:$1$204,0))

PI. 03 =HA(N3>N2;INDEX($D$2:$D$204;HOL.VAN(N3;$1$2:$1$204;0));
INDEX(INDIREK T(CIM(HOL.VAN(02;$D$2:$D$204;0)+2;4)&":"&CIM(204:4));
HOL.VAN(N3;INDIREK T(CIM(HOL.VAN(02;$D$2:$D$204;0)+2;9)&":"& CIM(204:9));0)))

6. feladat: Diagram (10 pont)

Készitsd el a 12 valogatott eredményét abrazold diagramot az alabbi minta alapjan, kozelitdleg
az abrardl leolvashato helyen és méretben!

Megjegyzés a versenyzOknek: Ez a diagram az el6z6 feladat megoldasan alapul. Ha azt nem (vagy
nem teljesen) sikeriilt megoldanod, akkor készits egy megfeleld méretli, megfeleld véletlen
értekekkel kitoltott tablazatot, és az abban szerepld adatokat hasznald a diagramhoz!

J | Kk [ L T M [ N o P [ o | R [ s [ 1 T 1
14

A valogatott tagjai és eredményiik
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Ertékelés:
A. Adatsorok meghatarozasa, pl. P1:R13-ban, minden fiiggvény jo 2 pont

B. Diagram van, j6 adatsorokkal, nem takar semmit, jo helyen van, jo6 méretben;
1. és 2. adatsor oszlopdiagram, 3. adatsor grafikon;
masodlagos tengely rendben,;
diagramteriilet kit6ltése rendben;
rajzteriilet mintazata rendben;
tengelyek jok, feliratok mindentitt jok 2+2+1+1+1+1 pont

7. feladat: Prezentacio — Japan jelképei (30 pont)
Feladatod Japan jelképeirdl szold prezentacio elkészitése (jelkép.ppt). A mintan megfigyel-
heted a kiilonboz6 elrendezéseket, igazitasokat és egyéb tulajdonsagokat.
Azon tulajdonsagokat, amelyek nem (jol) latszanak a mintan, kiilén részletezziik:
e az 1. dia kivételével mindegyik dian lathat6 a dia sorszama, mégpedig a dia jobb als6 sar-
kaban, a Japan zaszl6 kozepében.

o Ugyelj arra, hogy a didk bal oldalan taldlhaté képek diarél diara véltoznak. Az elrendezés
olyan hatast fog kelteni lapozaskor, mintha a felsé kép eltlinne, minden kép feljebb
keriilne egy hellyel, alul pedig Gjabb kép jelenne meg.

2.dia (Z4sz16)

e A Japan zaszlot Neked kell megrajzolnod. A mérete: 10 cm széles, 7 cm magas. A zaszlo
kozepén egy piros kor lathatd, melynek atmérdje 4,2 cm. Kezdetben csak a szoveg és a
zaszl6 latszik. Gombnyomas utan jelenjen meg a ,,10” felirat, amelyet 1 masodperc utan
kovessen a ,,7” felirat. Ezutan szintén 1 masodperc mulva jelenjen meg egyszerre a meg-
rajzolt &tméro, és a ,,7*3/5” felirat.

3.dia (Cimer)

e A Wikipedia szoveg hivatkozas legyen a
http://hu.wikipedia.org/wiki/Jap%C3%Aln c%C3%ADmere weboldalra.

4.dia (Himnusz)

e A waka sz6 hivatkozzon a http://www.terebess.hu/keletkultinfo/lexikon/waka.html
weboldalra.

e A himnusz japan szovegét sarga hattéren, a japan fonetikus szoveget rozsaszin hattéren, a
magyar forditast vilagoszold hattéren kell elhelyezni.

e Ha a himnusz kottajara kattintunk, jatszoédjon le a Himnusz (Japan_himnusz.wav) hang-
alloméany.

5.dia (Fuji)
e A Fuji oldalon a fuji mappéban talalhato képdarabokbol kell kiraknod a képet. (3 sorban

¢és 4 oszlopban kell elhelyezni. A kép neve utal arra, hogy melyik sor, melyik oszlopaba
kell kertilnie).

o Egérkattintaskor mindegyik képdarab egyszerre hajtson végre egy Kiemelés effektust (pl.
forgas)

e Ujabb egérkattintaskor jelenjen meg a Vége felirat. A szovegdoboznak fehér, 50%-os at-
latszosagu hattere legyen.

Ertékelés
A. az 1. dia kivételével mindegyik didn lathat6 a dia sorszdma, mégpedig a dia jobb
also sarkaban, a Japan zaszl6 kozepében 2 pont
B. Minden dia tetején ugyanabban a pozicidoban helyezkedik el a fejlec.png kép 2 pont
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C. Minden dian szerepel a megadott cim (Japan jelképei, Zaszlo, Cimer, Himnusz,
Fuji);
piros, talpnélkiili betltipussal, kozépre (cimdia esetén), illetve balra igazitva (tbbi
dia esetén) 1+1 pont

D. A didk bal oldalan talalhat6 képek diarol diara valtoznak. Az elrendezés olyan
hatast kelt lapozaskor, mintha a fels6 kép eltiinne, minden kép feljebb keriilne

egy hellyel, alul pedig Gjabb kép jelenne meg. 3 pont
2.dia (Zaszl6)
E. Szerepel a megadott szoveg; felsorolaslistaban, sorkizart igazitassal 1 pont

F. A Japan zaszlo6t megrajzolta a versenyzo.
A z4sz16 mérete: 10 cm széles, 7 cm magas. A piros kor atmérdje 4,2 cm, kozép-

re igazitott. 1 pont
G. Kezdetben csak a szoveg €s a zaszl0 latszik. Gombnyomads utan jelenik meg a
,10” felirat, amelyet 1 méasodperc utdn kovet a ,,7” felirat. 1 pont
H. Ezutin szintén 1 mésodperc mulva jelenik meg egyszerre a megrajzolt &tmérd
(oda-vissza mutato nyil), és a ,,7*3/5” felirat. 2 pont
3.dia (Cimer)
I. Szerepel a megadott szoveg; felsorolaslistdban, sorkizart igazitassal 1 pont
J. Kozépre igazitva szerepel a cimer 1 pont
K. A Wikipedia széveg hivatkozik a
http://hu.wikipedia.org/wiki/Jap%C3%Aln_c%C3%ADmere weboldalra. 1 pont
4.dia (Himnusz)
L. Szerepel a megadott szoveg; felsoroléaslistdban, sorkizart igazitassal 1 pont
M. A waka sz6 a http://www.terebess.hu/keletkultinfo/lexikon/waka.html
weboldalra hivatkozik. 1 pont

N. A himnusz japan szovege sarga hattéren szerepel;
a japan fonetikus szdveg rozsaszin hattéren szerepel, a magyar forditas hattere

vilagoszold 1+1 pont
O. A himnusz kottdja elhelyezésre kertil 1 pont
P. (Vihar Judit forditasa) szoveg szerepel a megfeleld helyen, dolt betiikkel 1 pont
Q. Ha a himnusz kottajara kattintunk, lejatszodik a Himnusz. (Japan_himnusz.wav) 2 pont
5.dia (Fuji)
R. A kép Osszeallitasra kertilt a 12 darabbol; a darabok megfelelden illeszkednek,

nincs iires térkoz 1+1 pont
S. Egérkattintaskor mindegyik képdarab egyszerre hajt végre egy Kiemelés

effektust (pl. forgas) 2 pont
T. Ujabb egérkattintaskor megjelenik a Vége felirat. A szovegdoboz fehér, 50%-0s

atlatszosagu hattérrel rendelkezik. 1 pont

Elérheto 6sszpontszam: 150 pont + 50 pont a 2. fordulébol
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